

# Odron

Do pre dan-dva malo ko je znao šta znači reč „dron“, a dovoljno je bilo da se dogodi pokušaj odigravanja fudbalskog meča između Srbije i Albanije, pa da svi sve o dronu saznamo. Hajde da probamo da skockamo rasulo ostalo iza odrona poruka skotrljanih u javnost od lansiranja drona, tj. u poslednja 24 sata.



Ilustracija Dušan Ludvig

Dragomir Anđelković, čovek kog predstavljaju kao političkog analitičara i čije se misli, upadljivo, baš uvek poklapaju sa stavovima vladajuće stranke, prvi se setio da izgovori kako su u događaj, ne incident, umešani „država Albanija i neki centri moći iz EU“, kao i da su sve to „sistematično isplanirali i sproveli oni koji ne žele da Putin poseti Beograd“. Njegov kolega Radun je dodao da je sve režirano kako bi se „poručilo vlastima u Beogradu da je moguć haos ukoliko se u prisustvu predsednika Rusije organizuje vojna parada“.

Predsednik države Nikolić kazao je da je izvršen atentat na uspostavljanje prijateljstva između Srbije i Albanije, ali i da se radi o promociji beskrupolozne i neostvarive ideje o „velikoj Albaniji“. Dodao je da je „očigledno da će Albaniji biti potrebne decenije, ako ne i vekovi da postane normalna država, bez mržnje prema Srbiji“, kao i da je bezumnu akciju trebalo najoštrije da osude državni vrh Albanije i njena javnost. Poentirao je rekavši da je „nedostajala samo eksplozivna naprava u letelici, pa da se stekne utisak o povezanosti sa teroristom broj jedan u svetu“, te da je „posebno zabrinjavajuća činjenica da stotine Albanaca s Kosova i Metohije učestvuju u terorističkim akcijama u Iraku i Siriji.“

Premijer Vučić kazao je da je predmetni incident najteža politička provokacija s tri cilja: da se ponizi srpski narod, da se izazove dugoročna nestabilnost na Balkanu i da se utiče na dnevopolitičke prilike u Srbiji. On nikako neće, ako

tako što bude pisalo u izveštaju Evropske komisije, prihvatiti „ocenu da su svi podjednako krivi“, a Srbija će uspeti da spreči tuđe teritorijalne pretenzije. Razlog više za to je činjenica da je, kako kaže, tri sata pred utakmicu „upozorio evropske partnere na moguće provokacije“. Objasnio je da je očigledno da je „neko hteo da uradi nešto da bi izazvao kaos“, kao i da je „namera albanskih ekstremista bila da se Srbija pokaže kao zemlja netrpeljiva prema različitostima“.

Odluku o tome da li će incident odložiti već zakazanu posetu albanskog premijera Edija Rame, koji (je) treba(lo) da bude prvi državnik iz te zemlje zvanično ugošćen u Beogradu u poslednjih sedam decenija, doneće Vučić lično. „Sačuvali smo obraz, i bandi lažnih albanskih zvaničnika koji su bili u svečanoj loži pokazali jasnu razliku između nas i njih. Država će preduzeti sve zakonom predviđene mere da se kazne svi počinioci za koje se utvrdi da su činili krivična dela“, obećao je Vučić.

Poslanik SNS-a Drecun izjavio je da je sve što smo videli „dobro planirana i danima pripremana diverzija“ u organizaciji zvanične Tirane. Poslata je, kaže, „snažna destabilizujuća poruka i već se pokazalo da Albanija ne može da prihvati da zajedno sa Srbijom gradi prosperitetnu dobrosusedsku saradnju“, a sve to „dovodi u sumnju dobre namere Albanije i čini nesvrshodnom posetu premijera te zemlje Srbiji“.

A predsednik Vlade Albanije Edi Rama „tvitnuo“ je vrlo brzo po prekidu utakmice sledeće: „Ponosni na crveno-crne dok je bilo fudbala u igri i šansama, na žalost po susede koji su ostavili loš utisak priredbe“. Sutradan je imao dopunu: ocenio je da je to što se dogodilo u Beogradu „bila predstava nasilja i rasizma“ i poručio da se takvi incidenti ne mogu dogoditi u Albaniji, „koja neće pasti na taj nivo“. „Albanija i Albanci su odlučni da budu model nadahnuća za budućnost“, Ramine su reči.

Veruje svom bratu Olsiju, prvoosumnjičenom da je upravljao bespilotnom letelicom, koji kaže da nema ništa s tim i da ne razume odakle je došla ta priča: „Policajci su pregledali sve. Pokazao sam im američki pasoš i kameru“. Bivši predsednik i premijer Albanije Sali Beriša oglasio se na „fejsu“ ovom porukom: „Varvari su pobeđeni“. Kosovski premijer Hašim Tači je dosolio: „Varvarski i kukavički čin Srbije“.

Predsednica DSS-a Sanda Rašković Ivić rekla je da se radi o velikom porazu države Srbije. I ona je pričala o tome kako je bilo moguće doneti i eksploziv na stadion, pa zbog toga očekuje „smene ili ostavke onih čija je ovo krivica“. Kazala je i da je „za građane ovo poruka da dosadašnjim popuštanjem i promenom kosovske politike Srbija nije učinila ništa u svoju korist“, već da je „naprotiv, ideolozima 'velike Albanije' data vera da nikada nisu bili bliže svom cilju“. Koštunica dr Vojislav o tome, javno, ne misli ništa; on je definitivno ove nedelje otišao u političku penziju.

Evo još jedne vesti: ambasador Albanije u Beogradu Iljir Bočka bio je danas, u sredu, 15. oktobra, u Ministarstvu spoljnih poslova Srbije gde mu je uručen demarš zbog incidenta na utakmici.

Evropska unija je „razočarana prekidom fudbalskog meča zbog čina provokacije”, reči su Maje Kocijančič, portparolke visoke predstavnice EU Ketrin Ešton. Ona je kazala i da EU „smatra da su srpske vlasti pokazale profesionalizam u rešavanju te situacije”, i kao „takođe važno” istakla da „EU odbacuje tvrdnje iznesene u nekim srpskim medijima da je Evropska unija odigrala bilo kakvu ulogu u tome”. Posebno je podvukla „značaj regionalne saradnje i planirane posete albanskog premijera Edija Rame Srbiji kroz nekoliko dana”.

Hajnc Vilhelm, ambasador Nemačke u Beogradu, izjavio je da se nada da ovaj incident neće imati neke dalje posledice. On smatra da je najvažnije da politički lideri obeju zemalja treba da „pokažu smirenost i uzdržanost”.

Kud to Vilhelm nije više puta rekao u utorak uveče; onda ne bismo tokom celog dana posle toga slušali tok nadmetanja za najbesnijeg i najneuzdržanijeg političara.

Ali, dron je, poput eksplozije, pokrenuo zapaljivi odron stavova i mišljenja, koji govore i o govornicima. Da sve to nama lepo, crno na belo, ostane zapisano...  
Siniša Trajković